

# 走进消防队 体验零距离

## 《信阳晚报》小记者消防日前夕探访浉河区消防大队

**信阳消息**(首席记者 韩蕾)  
11月7日上午,天空中下着蒙蒙细雨,气温也低得让人想蜷缩在屋内,但33名《信阳晚报》小记者却不畏惧室外寒冷的天气,来到了浉河区消防大队参观学习。在一个多小时的参观过程中,他们零距离地接触了各类消防设施,还学到了不少消防知识。

因为是第一次来神秘的消防部队参观,小记者们难耐心中的热情与好奇,一大早就到了集合地点兴奋地等待着。上午9时30分,小记者们在消防战士的带领下,组成了整齐的参观队伍,开始了参观之旅。

“这个工具是用来切割树干的,这个是用来切割更重的物品的……”消防战士首先向小记者们介绍了一些经常使用的消防器材,在详细地介绍完这些消防器材的用处之后,消防战士还现场演示了如何使用,并让小记者们进行了体验。

随后,小记者们来到了车库,看着车库里不同类型的消防车,有的小记者忍不住惊叹:“这些车的轮子都好高大呀,比我们身高还高!”“这些消防车的卷门里都藏着不同的‘秘密武器’,我们会根据不同的警情,派出不同的车辆。”消防战士向小记者们介绍了

不同消防车的功能,以及车上工具的用途。

为了能更进一步了解消防车,在消防战士的帮助下,小记者们登上了消防车的驾驶室,穿上了消防服,过了把消防队员的瘾。

参观完消防车,小记者们还深入消防战士的宿舍一探究竟。房间不大,但是非常干净整洁。床单没有一丝褶皱,床头整齐划一地摆放着军绿色的被子,被子正前方放着军帽,朝门侧外放着腰带。

对消防战士来说,练内功,比如叠好被子,也是一项很重要的任务。现场,一位消防战士就来了一个示范。小记者们也围在床边,一边看,一边问问题。不到5分钟,原本软塌塌的被子就被魔术般的变成了方方正正的豆腐块。“真神奇,这个被子就好像一本崭新的书一样,棱角分明。”小记者们摸着被子四个方正的棱角惊讶道。

10时30分,随着消防战士给小记者们讲解完逃生小常识,整个探究活动结束了。离开消防队前,小记者们依依不舍地与消防战士挥手告别。“通过今天的参观,我学到了很多消防知识,也体会到了消防队员叔叔肩上的责任,他们时刻都在为保护我们的生命财产安全准备着,他们是最可爱的人,我从心里佩服他们。”小记者李思睿说。

## 关注消防 珍爱生命



浉河区五星办事处平西学校的学生在消防安全演练中学习使用灭火器。 汤小娟 摄



浉河区五星办事处大拱桥学校的学生在消防安全演练中有序撤离。 王小云 摄

11月9日,是第25个全国消防日。为了让学生掌握消防安全常识及遇到火灾时的自救、逃生的方法,提高学校对突发事件的组织应变能力,为构建平安校园打下坚实的基础,我市部分中小学校举行了消防安全演练活动。

## 城乡互动手拉手 和谐共建促发展

### 浉河区第四教研协作区送教活动成功举行

**信阳消息**(郝玲)日前,浉河区小学第四教研协作区的送教活动在董家河镇楼畈联合小学举行。第四教研协作区主任单位市第一实验小学,成员单位十三里桥乡中心小学、五星乡拱桥学校、浉河区一小、以及董家河镇绿之风小学、余庙联小、驼店联小的近30位教师参加了此次活动。

此次送教活动城乡两校各上一节示范课。首先由董家河镇楼畈联合小学的郝长伦老师上了一节四年级的《平行四边形》。课堂上郝老师用亲切的话语,真诚的微笑,拉近了师生间的距离。通过游戏导入、大胆猜测、学具演示、动手操作、验证猜想等环节一步步引导学生认识平行四边形。清晰的教学思路、工整的板书设计充分体现了郝老师的教学功底。

接下来是市第一实验小学曹清老师带来的二年级的《数学广角》,曹老师教态自然大方,充分地利用多媒体教学,创设了生动

有趣的参观“数学王国”的教学情境,通过游览数字乐园——智慧屋——百花园,让学生认真观察,由易到难地去发现、寻找规律,一一解决问题,充分调动了学生学数学的兴趣,让学生学得既轻松又快乐。

示范课之后,执教老师与听课教师进行了认真的评课和积极热烈的互动交流。大家畅所欲言,纷纷就郝老师和曹老师的示范课发表了自己的看法,谈优点、评不足,提建议,同时还交流了各校在教学中的经验体会,也表达了在这次活动中自己所受到的启发和获得的益处。大家一致认为:“送教下乡”是实现城乡教育均衡发展的需要,是教师之间互相学习的桥梁,实现了城乡教育资源的互补,增进了城乡教师的相互学习与交流,既使上课教师得到磨炼,又使听课教师从中受益,更主要的是为农村的孩子送去了一缕清新的教学改革之风。

## 奔跑吧,快乐的少年

### 平桥区二小成功举办2015年秋季运动会

**信阳消息**(董余兰)  
11月3日,平桥区二小迎来了一年一度的体育盛事——秋季运动会。早上8时,同学们怀着激动的心情整装待发,排着整齐的队伍,安全有序地穿过街道,来到市二高操场。此次运动会共设有田径、跳远、铅球、垒球等六大项目,60米、100米、200米跑等十八个小项目。参赛运动员个个激

情澎湃、奋力拼搏,发扬“胜不骄,败不馁”的精神,赛出了水平,赛出了风格。孩子们在赛场上奋力拼搏的样子,令人感动;评委老师们耐心细致地指导记录,给予了孩子们无限的信心。加油声、呐喊声,响彻整个二高操场,一个个快乐难忘的瞬间在孩子们心中定格。平桥区二小本着“一切为了孩子,借力发展”

的原则,克服本校场地不足困难,借邻近的市二高操场举行了本次秋季运动会,不仅锻炼了学生的体力,考验了学生的体能,还磨砺了学生克服困难的意志品质,培养了学生的合作精神,增强了他们的集体荣誉感;更丰富了校园文化内涵,提高了学校凝聚力,展示了学校与时俱进、开拓进取的崭新风貌。